

NOVINKY PRO SEZÓNU 2022-2023

SÁČKY ZELENINA



NAJADA F1SM (kód 2340) - kolekce DO NÁDOB - raná, středně vzrůstná hruboostná partenokarpická nakládačka, která kvete čistě samičími květy. Plody jsou štíhlé, velmi dlouhé (10–14 cm) a tupě zakončené. A právě tyto šťavnaté, chutné dlouhé plody byly tím impulsem ve šlechtění, který nás přivedl k novému termínu - salátová nakládačka. Naše první salátová nakládačka NAJADA F1 svým habitem i způsobem pěstování dobře prosperuje v nádobách. Odrůda dobře odolává výkyvům počasí a je vysoce tolerantní k plísni okurkové. Zároveň je ale také ideální pro polní pěstování a pěstování ve fóliovnicích při využití VERTICO systému. Jedna zajímavost na závěr – na Blízkém východě a v části Ruska a Běloruska se právě tento typ okurek nakládaček používá jako lahůdkové salátové okurky s typickou okurkovou chutí. Na Blízkém východě se totiž klasické salátové okurky vůbec nepěstují.

SOMBORIUS F1 (SM-SOM)SM (kód 2592) - hybridní paprika typu „SOMBORKA“. Název tohoto na Balkáně velmi populárního typu papriky je odvozen od srbského města Sombor. Jedná se o velmi mírně pálivou papriku (SHU 400–600) s kratšími, široce jehlanovitými plody. Sklízí se především v technické zralosti, kdy plody mají smetanovou barvu. Jsou vhodné pro přímý konzum, konzervování, grilování i k dalším kulinářským úpravám – široký tvar plodu je ideální například pro plnění. SOMBORIUS je velmi raná paprika středního vzrůstu.



SRILANUS F1 (SM-SRI)SM (kód 2596) - z mnoha důvodů unikátní paprika, která nezapře své cejlonské kořeny. Plody připomínají papriky typu „banana“. Jsou ale kratší, se silnější stěnou, šťavnatější a výrazně, ale příjemně pálivé (10 000 – 15 000 SHU). SRILANUS Vás překvapí opravdu vysokou nasadou tvarově i velikostně velmi vyrovnaných plodů, a to po celou dobu vegetace. Plody se sklízí především v technické zralosti, kdy jsou světle zelené, ale i světle červené v plné botanické zralosti. SRILANUS můžeme doporučit nejen pro pěstování ve skleníku či fóliovníku, ale i pro výsadbu do volné půdy. Při vnitřním pěstování je SRILANUS středně vzrůstný. Při venkovním pěstování je jeho vzrůst nižší, takže ho můžeme pěstovat i v nádobách.

PUMPKINSM (kód 2576) - tato pálivá paprika (100 000 – 140 000 SHU) chutná skvěle a její plody jsou navíc velmi dekorativní. Paprika PUMPKIN se řadí ke *Capsicum baccatum*, který má svůj původ v Peru. Má vyšší vzrůst a v našich podmínkách je určena pro pěstování ve sklenicích či fóliových krytech. Lze ji také úspěšně pěstovat v interiéru, a to ve větších nádobách. Tmavě červené plody mají tvar disku či patizonu. Jejich chuť je jemně kořeněná s příjemnými ovocnými příchutěmi. Je vhodná pro kulinářské účely, ale její okrasné plody využijete i při dekoraci.



BHUT JOLOKIA ORANGESM (kód 2573) + BHUT JOLOKIA YELLOWSM (kód 2574) - tato extrémně pálivá paprika (900 000 – 1 100 000 SHU) je křížencem papriky čínské (*Capsicum chinense*) a papriky křovité (*Capsicum frutescens*). Svůj původ má v Bangladéši a na severovýchodě Indie. Chuť zralých plodů lze charakterizovat jako zpočátku suchou, s výrazným ovocným nádechem a s rychlým nástupem velmi ostré pálivosti. Papriky se využívají k vaření indických pokrmů, k nakládání či sušení a připravě extrémně pálivých omáček. Jejich výjimečná chuť dobře vynikne také v dezertech. Naše vlastní barevné selekce Bhut Jolokia jsou mírně ranější a méně vzrůstné než obdobné odrůdy tohoto typu. Přesto je v našich klimatických podmínkách doporučujeme zejména pro pěstování ve sklenicích a fóliových krytech, kde dozrávají opravdu spolehlivě. Rostou zde bujně a vyžadují dostatečně vysokou oporu. Při pěstování ve volné půdě jsou rostliny výrazně nižší a na první plně vyztřelé plody si musíme počkat až do konce srpna a je také nutné počítat s nižším celkovým výnosem.



SAFIRUSSM (kód 3755) - odrůda s mírně bublinatým listem s jasně zelenou hlávkou o hmotnosti 300 gramů. Vyniká při jarním rychlení a pěstování ve volné půdě od jara až do pozdního podzimu. Je odolná proti plísni salátové a tolerantní vůči podehňování. Typově nahrazuje naši odrůdu SAFÍR a MAJOR.

SMARAGDUSSM (kód 3705) - raná odrůda salátu s atraktivní žlutě zelenou hlávkou o hmotnosti 200 gramů s mírně bublinatými listy. Je ideální na rychlení ve sklenicích a fóliových krytech, ale i na pěstování ve volné půdě od jara až do pozdního podzimu. Odrůda vyniká vysokou odolností k plísni salátové a má i dobrou skladovatelnost. V našem sortimentu tak bude postupně nahrazovat odrůdu SMARAGD.



TITANUSSM (kód 3770) - odrůda s hlávkou o hmotnosti 350 gramů s hladkým, světle zeleným listem. Určena především pro jarní a podzimní pěstování ve volné půdě. Je odolná vůči plísni salátové a vyznačuje se i velmi dobrou skladovatelností. Typově nahrazuje odrůdu DEON a FARAON.





SÁČKY BYLINKY

PURPLE BALL (kód 5900) - kolekce MINI ZAHRÁDKA - tento typ fialové bazalky je úplnou novinkou v sortimentu bazalek v celosvětovém měřítku. Tato kompaktní drobnolistá bazalka s fialovými listy je i díky svému kompaktnímu vzrůstu vhodná pro pěstování v květináčích, ve kterých vynikne i jako dekorace. Můžeme ji pěstovat též v truhlících, ale i ve volné půdě. Vyžaduje pravidelný řez, který dobře snáší. Především ji nesmíme nechat vykvést, jinak zpomaluje růst a listy ztrácí svou kvalitu. Pro kulinářské účely ji doporučujeme do aromatických octů a k ochucení salátů.



JAHODY SE ŠLEHAČKOU (kód 9974) - kolekce KVĚTINOVÝ KOBEREČ - blížící se konec školního roku, zrající jahody a k tomu šlehačka, to je ten správný začátek letních prázdnin. Jahodová barva nejen čínii či máku je jemně doplněna vrchovatou lžiči šlehačky v podobě krásenky, iberky, šáteru a dalších letniček v bílé barvě. Květinový koberec je vysoký 40–60 cm, vyséváme ho v dubnu až květnu a kvete „skoro symbolicky“ až do konce letních prázdnin a začátku školního roku. Doporučujeme výsev do řádků 12–20 cm z důvodu snadnějšího odplevelení před zapojením porostu.

SÁČKY KVĚTINY

Večernička přímořská SPRING SPARKLE (kód 9401) - kolekce MINI ZAHRÁDKA - oblíbená jednoletá kompaktní letnička z čeledi Brassicaceae. Pochází z Řecka a Albánie, kde se vyskytuje v přímořských písčitéch stanovištích a v pustinách. Tato krásná a bohatě kvetoucí letnička je pravděpodobně jedna z nejnázve pěstovatelných rostlin. Roste do výšky 15–20 centimetrů a tvoří masu růžových až šeríkově modrých květů s omamnou vůní. Vyžaduje slunečnou polohu a hodně propustnou až písčitou půdu. Vyséváme ji od března do června, teplota nesmí klesnout pod 10°C. Kvete již v časných letních měsících. Odkvetlé květy doporučujeme odstraňovat, abychom podpořili další kvetení. Večernička je vhodná pro pěstování v nádobách a na okrajích záhonů.



LETNÍ VÁZA (kód 9972) - kolekce KVĚTINY K ŘEZU - směs vyšších letniček, které nám udělají radost nejen na zahradě, ale přinesou nám léto i do vázy. Trochu barevné letní nálady pak můžeme mjet jak na terase, tak třeba na kuchyňském stole. Barevné cinie, chrpy, jemné květy krásenky doplněné o závoj v podobě šáteru, to je pravé léto ve váze. Tuto směs letniček vyséváme v dubnu až květnu, výška rostlin 60–100 cm. Doporučujeme výsev do řádků 12–20 cm z důvodu snadnějšího odplevelení před zapojením porostu.



MODROBÍLÉ NEBE (kód 9973) - kolekce KVĚTINOVÝ KOBEREČ - když se nebe zrcadlí ve směsi modrobílých letniček, zamotá se nám hlava, aniž bychom zvedli oči k letní obloze. Směs 17 letniček v modré barvě například chrpy, nestařce, šalvěje rozjasní bílí beránci v podobě cinie, slézovky a dalších. Výška květinového koberce je 60–70 cm, pěstujeme z přímého výsevu v dubnu až květnu. Doporučujeme výsev do řádků 12–20 cm z důvodu snadnějšího odplevelení před zapojením porostu.

